



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 81-82 (18017-18)

СРЕДА, 1 АПРЕЛЯ 1981 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановления «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей» и «О мерах по дальнейшему улучшению социального обеспечения населения».

В постановлениях «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей» отмечается, что Коммунистическая партия и Советское государство последовательно проводят курс на подъем народного благосостояния, уделяют большое внимание созданию наиболее благоприятных условий для роста населения и воспитания подрастающего поколения.

Расширяется помощь семьям в воспитании детей как важное направление социальной программы партии и правительства. ЦК КПСС и Совет Министров СССР сочли целесообразным осуществлять дополнительные меры по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей, с тем, чтобы обеспечить ра-



Решения XXVI съезда КПСС

В двенадцатой пятилетке будет продолжено осуществление мер по увеличению производительности и повышению уровня оплаты труда по ходу работы на должностях и малолетними детьми. В одиннадцатой и двенадцатой пятилетках будет обеспечено всемерное развитие сети детских садов и яслей, школ и групп с пролонгированным днем, пионерских лагерей и других детских учреждений. Госплану СССР, Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР поручено предусматривать в проектах планов наиболее полное удовлетворение потребностей в постоянных и сезонных дошкольных учреждениях, имея в виду устроить в ближайшие годы не менее 10 миллионов мест в дошкольных учреждениях с высоким уровнем занятости женщин в общественном производстве.

(Окончание на 5-й стр.)

## ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО!

Новая волна трудовой энергии и инициативы вызвала у тружеников края постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и пер-

## К ВЫШЕЙ ЭКОНОМИИ ВО ВСЕМ

В постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ особо подчеркивается необходимость экономии сырья, электроэнергии, материалов. Опыт работы Алтайского заводостроительного завода показывает, что у нас есть много резервов. В нашей бригаде электросварщиков работают настоящие мастера своего дела — Екатерина Максимовна Карлаш, Владимир Иванович Калюжков. Иногда за смену нам удается сэкономить до трех килограммов проволоки. Старшая работает аккуратно, не выбрасывая гнутую проволоку, правильно настраивает кондуктор, что дает дополнительную экономию углекислого газа.

## За наилучший результат

С большой заинтересованностью знакомясь рабочие и специалисты Алтайского завода имени М. И. Калинина с тем, что опубликованы постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки». Трактостроители еще в начале января приняли обязательство по долгосрочному выполнению государственного плана первого года пятилетки. А задачи у них были большие. Так, выпуск тракторов по сравнению с прошлым годом должен возрасти почти на восемь процентов, а пятилетку — на 25 процентов. Увеличилось поступление в село из

## ПОЗЫВЫ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ СМЕНИ

Дейтельную подготовку к коммунистическому субботнику ведут алтайские моторостроители. Смена мастера Л. С. Костушко из цеха механического цеха завода топливной аппаратуры решила поработать в этот день продукции сверх плана на 400 рублей, а сменное задание выполнить на 135 процентов. Передняя сверловщица Августина Куприяновна Давилова, например, взяла личное обязательство выполнить сменную норму на 145 процентов и выустить сверхплановых изделий на 50 рублей. Большая часть продукции будет изготовлена за счет сэкономленных материальных и энергетических ресурсов.

## МНОЖАТСЯ ОТАРЫ

В колхозе «Страна Советов» от каждой ста овец получают в среднем более 120 ягнят, а у чабанских отар, возглавляемых П. С. Винокуровым и Ф. Ф. Матвеевым, показатели еще выше: 130 ягнят от ста овец.

## ПОЛЕТ СОВЕТСКО-МОНГОЛЬСКОГО ЭКИПАЖА УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН

КОСМОНАВТЫ ВЛАДИМИР ДЖАНИБЕКОВ И ЖУГДЭРЭМИДИЙН ГУРРАГЧА ВОЗВРАТИЛИСЬ НА ЗЕМЛЮ

30 марта 1981 года в 14 часов 42 минуты московского времени после успешного выполнения программы совместных исследований и экспериментов на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-39» международный экипаж в составе командира корабля Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Владимира Джанибекова и космонавта-исследователя, гражданина Монгольской Народной Республики Жугдэрэмидийна Гуррагчи возвратился на землю. Космонавты товарищи Коваленко и Савиних продолжают работу на станции «Салют-6».

Спускаемый аппарат корабля «Союз-39» совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза в 170 километрах юго-восточнее города Джезказгана. Самочувствие товарищей Джанибекова и Гуррагчи после приземления хорошее. За время работы международного экипажа на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-39» успешно выполнены запланированные исследования и эксперименты, подготовленные совместно учеными Советского Союза и Монгольской Народной Республики. Космонавты Коваленко, Савиних, Джанибеков и Гуррагча проводили фотографирование отдельных районов земной суши и акватории Мирового океана с целью исследования природных ресурсов Земли и изучения окружающей среды. Выполнен ряд совместных технологических экспериментов и целая серия исследований процессов диффузии и массопереноса, а также получения новых соединений в условиях микрогравитации. Важной частью программы были также эксперименты по отработке новых методов записи и передачи голографических изображений объектов для решения различных научно-технических задач в космосе. Проведен большой объем медико-биологических исследований и экспериментов по изучению влияния факторов космического полета на организм человека и развитие биологических объектов. Были продолжены исследования, начатые предыдущими международными экипажами во время их работы на станции «Салют-6». В результате выполнения широкой программы исследований на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Союз-39» получены новые данные, которые будут использованы в интересах дальнейшего развития народной дружбы и сотрудничества в области науки и техники. Успешное завершение очередного космического полета по программе «Интеркосмос» является новым примером плодотворного сотрудничества братских социалистических стран в исследовании и освоении космического пространства во имя мира и научно-технического прогресса. Совместный полет в космосе с участием монгольского космонавта, осуществленный в год 60-летия победы монгольской народной революции, знаменует собой дальнейшее развитие и упрочение многолетней нерушимой дружбы советского и монгольского народов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Л. БРЕЖНЕВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР, М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль, 30 марта 1981 г.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Л. БРЕЖНЕВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР, М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль, 30 марта 1981 г.

## НАГРАДЫ МНР КОСМОНАВТАМ

Президиум Великого народного хурала МНР присвоил звание Героя Монгольской Народной Республики с вручением ордена Сухэ-Батора и медали «Золотая Звезда» Герою Советского Союза летчику-космонавту СССР полковнику В. А. Джанибекову и первому космонавту МНР — капитану Ж. Гуррагче. Космонавты награждены за успешное осуществление совместного советско-монгольского полета на орбитальном научно-исследовательском комплексе «Салют-6» — «Союз».

## КОКСОХИМА

Комсомольско-молодежная бригада монтажников Геннадия Горбунова с комсомольско-молодежной бригадой Сибирского завода имени Давыдова в середине июня завершили монтажные работы на складе валового кокса. Сейчас она заканчивает монтаж металлоконструкций каркасной надстройки склада. За два месяца, с начала февраля, предстоит смонтировать 180 тонн металлоконструкций и 80 кубометров сборного железобетона. Дело осложняется еще и тем, что монтаж приходится вести на сорокаметровой высоте, где и ветрено, и морозно, и неудобно. Но монтажники были на высоте в любую погоду. Они также использовали опыт купирования металлоконструк-

## АККОРД — УДАРНАЯ РАБОТА

В десяти-пятнадцатитонные блоки на земле. Монтажники наверху заметно ускорились. Экономлено пять часов на монтаже десяти разрезных балок. По предложению Геннадия Горбунова обе составные части балки стыковали на земле. Бригадир главное внимание уделяет качеству работы. Поэтому все, что сделано бригадой, принимается с первого предъявления. Каждому Геннадий вникает в любую операцию, которую надо исполнить по наряду. Работает он порой по два смен: аккордный наряд у бригады — важен конечный результат. Тут нельзя проглядеть. Без лишних напоминаний делают свое дело монтажники Юрий Мошков, Петр Емельянов, Сергей Лищенко, Юрий Байков. К этому добавляет высочайшая точность. В день коммунистического субботника бригаду возглавляет Владимир Боткин. Бригада достигла полуторной нормы выработки. Но это для парней — не потолок. К апрелю монтажники закончили монтаж по аккордному наряду и начали собирать из плит и панелей стены и крышу склада валового кокса. В день коммунистического субботника бригаду возглавляет Владимир Боткин. Бригада достигла полуторной нормы выработки. Но это для парней — не потолок. К апрелю монтажники закончили монтаж по аккордному наряду и начали собирать из плит и панелей стены и крышу склада валового кокса. В день коммунистического субботника бригаду возглавляет Владимир Боткин. Бригада достигла полуторной нормы выработки. Но это для парней — не потолок.

## СОВХОЗНЫЙ ИНКУБАТОР

Инкубаторная станция введена в строй на птицеводческой ферме совхоза «Ракитовский». Совхоз построил ее хозяйственным способом. Мощность новой станции — 110 тысяч яиц за сезон. Птицеводческий совхоз обеспечивает молодняком птиц свою ферму, а также население района.

## И ОПЯТЬ — СО СТАРОЙ МЕРКОЙ?..

В Гомеинском районе, развивая животноводство, упор делают в основном на хозяйственный способ. Непросто это, но все же число новых скотных дворов растет. А вот решение вопроса с бытовыми помещениями, как мне недавно рассказали работники животноводческого колхоза «Путь Ильича», все отодвигается. Иногда от людей пожилого возраста приходится слышать: «Вот мы работали в еще более трудных условиях. Да как работали! Все это правда, и даже в пятидесятые годы трудностей было сверх меры, и привычки известны всем. Но, к сожалению, для со старой меркой подходить никак нельзя. Да ведь и пожить это нетрудно: чем удобнее будет у человека, тем лучше он будет трудиться. Тепло станет на душе у человека, когда он почувствует заботу о себе. Удоболюбивость сегодня работать животноводом колхоза «Путь Ильича»? Прямо сказать, нет. Мы зашли в бытовку одного скотного двора Мигко говоря, она не выдерживает никакой критики. — Вот тут мы и отдыхаем, — рассказывали дядки З. А. Лазеева и Л. А. Сейфуллина. Тут подвизим итоги работы. Но секретарь колхозного партбюро А. Н. Сухоруков уточняет: — Летом введем новых ко-

На одном из участков строительства второй коксовой батареи. Фото А. Павлушкина.









